

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII, Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-330, 339-330
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 1. kiadás

1953 április 13.

6 óra — perc

A "Pravda" szemleirője Adenauer washingtoni tárgyalásairól

1. T-20 By/Sk/Lt 444 M o s z k v a , 1953 április 13./TASzSz/

M. Marinyin, a "Pravda" külpolitikai szemleirője kommentálja Adenauernek Eisenhower elnökkel és az amerikai kormány tagjaival nemrég Washingtonban folytatott tárgyalásait. A megbeszélések eredményeit összefoglaló közlemény tartalmazza arról tanusodik, hogy Adenauer sokkal kedvesebb vendég volt Washingtonban, mint angol vagy francia kollégái. A közlemény szerint a megbeszéléseken részt vett felek közös nevezőre és megállapodásra jutottak. A megállapodás velejét a nyugatnémet fegyveres erő megteremtésének meggyorsítására vonatkozó kötelezettségek jelentik.

Marinyin rámutat a továbbiakban, hogy Adenauer amerikai látogatása ismét feltárta a mostani nyugatnémet uralkodókörök céljait és törekvéseit. A bonni revansiszták vezetője az Egyesült Államokban mondott nyilvános beszédeiben minden lehető módon nagy-dobra verte Nyugat-Németországnak ezt a készségét, hogy "a legteljesebb mértékben hozzájárul" a hírhedt "atlanti" politikához.

A francia rádió április 9-én tüzzel folytatott veszélyes játéknak minősítette a bonni kancellár washingtoni "küldetését". Több nemzetközi szemleirő véleménye szerint Adenauer saját, rendkívül bizonytalan nyugatnémetországi helyzetének megszilárdítására igyekszik felhasználni ezt a játékot.

Több nyugateurópai lap aggodalmát fejezi ki amiatt, hogy Washingtonban kifejezetten örömteli fogadtatásban részesítették a bonni revansisztát. Ezzel kapcsolatban figyelemreméltó a francia pénzügyi körök "Information" című párizsi lapjának állásfoglalása. Ez a lap azt ajánlja az amerikai kormánynak, hogy "ne rendelje alá a Kelet és Nyugat közötti feszültség igezi megszüntetésének esélyeit sem a szövetségi kancellár ama kívánságának, hogy hatalmon maradjon, sem az európai hadsereg megteremtésének, amelynek elengedhetetlen feltétele Németország széttagoaltsága".

Washingtonnak azonban - állapítja meg a szemleirő - úgy látszik nincs szándékában megfogadni az ilyen tanácsokat. A washingtoni tárgyalások résztvevői szemlátomást arra törekedtek, hogy mindörökké megőrizték Németország széttagoaltságát. Semmi mással nem magyarázható ugyanis az a tény, hogy a Németország egysége helyreállítására vonatkozó problémának a közlemény csupán teljesen formális, semmitmondó általános frázisokat szentel. /MTI/ TL

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 2. kiadás

1953 április 13.

6 óra 05perc

Japán katonai pilóták kiképzése

2. T-17 By/Sk/Lt Rud S a n g h á j , 1953 április 13./TASzSz/

Sajtójelentések szerint Japán Hamamacu városában most fejezték be tanulmányaikat a "nemzetbiztonsági hadtest" repülőiskolájának első hallgatói. - A főiskolát hatvankilencen végezték el. A hallgatók kiképzése amerikai katonai tanácsadók irányításával történt. Április 17-én megkezdődik a hallgatók második csoportjának kiképzése. Ez a csoport 150 hallgatóból áll.

A japán sajtó rámutat, hogy az Egyesült Államok távolkeleti légierejének parancsnoksága messzemenő figyelmet fordít a japán katonai pilóták kiképzésére. Mint a "Jomiuri" című lap jelenti, a japán "nemzetbiztonsági hadtest" parancsnoksága mellett megalakul az amerikai légierő tanácsadói csoportja. A lap szerint az amerikai tanácsadók e csoportjának ez lesz a főfeladata, hogy az idén újjászervezett japán repülőakadémiába toborzott pilótajelölteket kiképezze. /MTI/

Belgium dolgozói megvédik jogaikat - A "Pravda" cikke

3. T-20 PL/IT/Lt Rud M o s z k v a , 1953 április 13./TASzSz/

A "Pravda" április 11-i számában közli A. Bobrovszkij cikkét a belga dolgozók jogaikért folytatott harcáról.

A szerző leírja, hogy a fegyverkezési hajszá, valamint a demokratikus tábor országaival való normális kereskedelmi kapcsolatok megszakítása igen súlyossá tette Belgium gazdasági nehézségeit. Belgiumban a textilgyárak, cipőgyárak, ruhagyárak, fémgyárak, élelmiszergyárak és más békés iparágakban a munkások munkát, a fémgyárakból elbocsátják a munkásokat. Huszonhat vasútvonalon beszüntették 1953 elején a munkanélküliek hadserege - csupán a hivatalos és nyilvánvalóan szépitett adatok szerint - 380.000 emberből állt. A szüntelen ár-emelkedés következtében Belgiumban a háborúelőtti időszakhoz viszonyítva négyszer drágább az élet. (a forgalmat.)

Ugyanakkor Belgium gazdasági életének militarizálása hatalmas profitot hoz a belga monopóliumoknak. Bobrovszkij adatokat sorol fel, amelyek arról tanuskodnak, hogy Belgium legnagyobb kohászati és széntársaságai 2-3 év alatt megkótszerezték profitjukat. A belga monopolisták fokozzák támadásukat a dolgozók létérdekei ellen - hangzik a továbbiakban a cikk. - TL/Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 3. kiadás

1953 április 13.

6 óra 10 perc

/Belgium dolgozói...folyt./ T-20. PL/IT/Lt Rud

Januárban újra jelentősen emelték a lakbéreket. Az év elején a kormány rendeletet tett közzé, amelyben csökkenti a társadalombiztosításra fordított amugyis nyomoruságos összeget. Ennek következtében sok munkás és alkalmazott elveszti a betegségi és rokkantsági segélyt.

A belga gyárosok hajcsár-munkamódszereket vezetnek be és még a legszükségesebb összeget sem fordítják munkabiztonsági és munkavédelmi intézkedésekre. Ennek következtében az utóbbi hónapok folyamán a bányákban, kohászati üzemekben és más vállalatoknál rendkívül magasra emelkedett a balesetek száma.

Belgium dolgozói fokozzák harcukat - folytatja Bobrov-szkij - és ellenállnak a munkásosztály létérdekei és szociális vívmányai ellen intézett monopolista támadásnak.

Az utóbbi hónapok folyamán az országban igen sok nagy sztrájk zajlott le. Az antwerpeni villamosvasuti alkalmazottak 18 napig sztrájkoltak. Kitartó harcuk eredményeképpen munkabéremelést értek el. A munkások győzelmével fejeződött be a "Le Bruggoise" gépgyár munkásainak nagyarányú sztrájkja is, amely több mint két hónapra keresztül tartott.

A cikk rámutat, hogy a jobboldali s zocialista vezetők meg akarják bontani az ország militarizálása ellen és létérdekeik megvédelméért küzdő dolgozók akciógységét. Erről szemmel láthatóan tanuszkodik a társadalombiztosításról szóló munkásellenes törvény ellen március 30-ra tervezett általános tiltakozó sztrájk meghívása is. A Belga általános Munkásszövetség jobboldali s zocialista vezetői a keresztény szakszervezetek vezetőivel együtt meggyőzésre léptek a kormánykörökkel, visszavonták a sztrájkfelhívást és így elárulták a munkásosztály érdekeit. A jobboldali szocialista vezetők árulását a belga munkások keményen elítélték és tömegesen tiltakoztak ellenük. A munkásmozgalom szakadárjainak mesterkedései ellenére Belgium dolgozói egyre gyakrabban lépnek akciógységre a létjogaikért folytatott harcban és egyre tömörebbre zárják soraiikat. /MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 4. kiadás

1953 április 13.

6 óra 16 perc

Finn képviselőnő egy betiltott fasiszta szervezet földalatti munkájáról

4 T-25 By/Sk/Lt Rud Helsinki, 1953 április 13./TASzSz/

Sylvi-Kyllikki Kilpi, a Finn Népi Demokratikus Unió parlamenti képviselője a képviselőház ülésén a finn kormány 1952 évi tevékenységéről szóló beszámoló felett folyt vitában beszédet mondott. Emlékeztetett arra, hogy a fegyverszüneti egyezmény alapján felszámolták a fasiszta szervezeteket, de rámutatott, hogy e szervezetek egyike, a Finn Fegyverbarátok Szövetsége továbbra is működik a föld alatt és hogy e szervezet vezetői - Leskinen volt főtitkár és Tervo, a szervezet gazdasági ügyeinek vezetője - most miniszteri tárcát töltenek be.

A képviselőnő hangsúlyozta, hogy a Finn Fegyverbarátok Szövetségének működése veszélyezteti az ország érdekeit. /MTI/

A koreai és kínai légvédelmi egységek 1951 decembere és 1953 márciusa között 295 ellenséges repülőgépet lőttek le

5. U br/Sp/Lt Rud Koreai arcvonat, 1953 április 13./Uj Kína /

A koreai és kínai légvédelmi egységek 1951 decembere és 1953 márciusa között 295 ellenséges repülőgépet lőttek le és 864-et rongáltak meg.

A koreai és kínai légvédelmi egységek súlyos csapásokat mértek az ellenségre, amikor a nappal és éjszaka folytatott eszeveszett bombázások során megkísérelte szétrombolni az Észak-Koreában levő közlekedési vonaleket.

Észak-Koreában idén tavasszal tizenegyszer hosszabbak a forgalomba bekapcsolt vasutvonalak, mint 1950 telén voltak. /MTI/

Széleskörű propagandahadjárat az Egyesült Államokban a Rosenberg-házaspár megmentésére

6. u HJ/ir/Lt Rud 1953 április 13./MTI/

A "l'Humanité" hirt ad arról, hogy az Egyesült Államok nyugati vidékén széleskörű propagandahadjárat bontakozott ki a Rosenberg-házaspár megmentésére.

/Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 6. kiadás

1953 április 13.

6 óra 25 perc

/Bolgár jegyzék Olaszországhoz, 1. folyt./ S-Ker & Fi/Hav/Lt Rud

Az olasz követ a bolgár külügyminisztériumban tett látogatása alkalmával szégyenkezés és formaságok nélkül az olasz kormány nevében kijelentette, hogy a milánói árumintavásárra szóló beutazási vizumokat csak ezzel a feltétellel adják ki, ha a szóbanforgó olasz állampolgárt szabadonbocsátják.

Mint a "Bolgár Távirati Iroda" közli, ebből az alkalmából a külügyminisztérium a Bolgár Népköztársaság kormánya megbízásából 1953 április 6-án a szófiai olasz követségnek jegyzéket nyújtott át Olaszország kormányához történő továbbítás végett. A jegyzék az ügyvel kapcsolatban ezeket mondja:

- A bolgár kormány tiltakozik az ilyen cselekmények ellen, amelyek semmiestre sem járulnak hozzá a két ország közötti jóviszony fenntartásához. Egyetlen kormány, amely becsüli saját magát és tiszteletben tartja államának szuverenitását, sem tehet mást, mint hogy felháborodottan elutasít minden olyan kísérletet, amely külföldi beavatkozást jelent belügyeibe. Bulgária szuverén állam és törvényeit tiszteletben kell tartania mindazoknak, akik területén élnek, beleértve az olasz állampolgárokat is. Furcsa, hogy az olasz kormány egy, az országunk törvényei ellen vétő olasz állampolgár letartóztatását kapcsolatba hozza egy olyan baráti megnyilvánulással, mint országunk részvétele az olaszországi nemzetközi vásáron. Furcsa, hogy az olasz kormány, amely hivatalosan meghívta a bolgár kormányt, hogy legyen részt a vásáron, maga állja a hivatalos meghívása iránti bizalmat s most elfogadhatatlan feltételeket szab, hogy meggyűssze a bolgár kormány részvételét a vásáron. Mindenki számára világos, hogy ebben az esetben az olasz kormány lépését azok az érdekek diktálták, amelyek idegenek mind Olaszország igazi érdekei, mind hazánk érdekei szempontjából, sőt idegenek az Olaszország és Bulgária közötti kölcsönös jóviszonytól is.

- A Bolgár Népköztársaság külügyminisztériuma kormánya megbízásából kijelenti, hogy az olasz kormány eljárása - amely erre irányul, hogy meggyűssze a bolgár kormány részvételének lehetőségét a milánói nemzetközi vásáron - ellenséges, teljesen önkényes és semmivel sem provokált cselekedet Bulgáriával szemben, amelyért teljes mértékben az olasz kormányt terheli a felelősség.

TL

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 5. kiadás

1953 április 13.

6 óráig peres

/Széleskörű propaganda-hadjárat...folyt. / u HJ/ir/Lt Rud

Los Angeles CIO szakszervezeti székházában éjjel-nappal ügyeletet tart a Rosenberg-házaspár megmentésére alakult bizottság. A bizottsághoz szüntelenül érkeznek táviratok, tiltakozó ívek.

A néger és mexikói munkások körében különösen nagy visszhangra talált a Rosenbergék megmentésére irányuló küzdelem.

A küzdelemből mind jobban kiveszik részüket az asszonyok. Új kezdeményezések születtek. Hétezer asszony elhatározta, hogy öt levelet küld, amely a címzettet felszólítja további öt levél elküldésére. A levelekben felszólítják a címzettet, hogy foglaljon állást a Rosenberg-házaspár ügye mellett. Az eredmény nem maradt el. San Francisco vidékén egy hét alatt 160 védelmi bizottság alakult a békeharcos házaspár védelmére.

Bolgár jegyzék Olaszországhoz

7. S-Ker & Fi/Hav/Lt Rud S z ó f i a , 1953 április 13./MTI/

A szófiai olasz követség 1952 július 7-i jegyzékével kormánya nevében hivatalosan meghívta a Bolgár Népköztársaság kormányát, hogy vegyen részt a milánói XXXI. nemzetközi árumintevásáron, amelyet 1953 április 12. és 29. között tartanak Milánóban. A bolgár kormány elfogadta a meghívást, amelyről az 1953 február 10-én kelt jegyzékben értesítette a szófiai olasz követséget. Mindjárt ezután a bolgár kereskedelmi kamara hozzájárult a Bolgár Népköztársaság milánói vásári pavillonjának építéséhez s e célból befektetéseket eszközölt, kiállítási anyagot küldött el, amelynek egy része az olasz határon vesztegel.

A Bolgár Népköztársaság külügyminisztériuma 1953 március 6-án kelt második jegyzékével megtette a szükséges lépéseket az olasz követségnél azoknak a személyeknek a beutazási vizuma érdekében, akiknek részt kellene venniük a vásáron. Az olasz követség-nél a szóbanforgó beutazási vizumok ügyében tett többszöri sürgetés után március 20-án arról értesítették a bolgár külügyminisztériumot, hogy a beutazási vizumokat engedélyezik. Másnap azonban a vizumok helyett a külügyminisztérium újabb bejelentést kapott, amely szerint megtagadják a beutazási vizumok kiadását. A vizumok megtagadásának indoklására azt a körülményt hozták fel, hogy a bolgár nyomozó hatóságok egy olasz állampolgárt őrizetbe vettek.

/Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 6. kiadás

1953 április 13.

6 óra 25 perc

/Bolgár jegyzék Olaszországhoz, l. folyt./ S-Ker & Fi/Hav/Lt Rud

Az olasz követ a bolgár külügyminisztériumban tett látogatása alkalmával szégyenkezés és formaságok nélkül az olasz kormány nevében kijelentette, hogy a milánói árumintavásárra szóló beutazási vizumokat csak ezzel a feltétellel adják ki, ha a szóbenforgó olasz állampolgárt szabadonbocsátják.

Mint a "Bolgár Távirati Iroda" közli, ebből az alkalmából a külügyminisztérium a Bolgár Népköztársaság kormánya megbízásából 1953 április 6-án a szófiai olasz követségnek jegyzéket nyújtott át Olaszország kormányához történő továbbítás végett. A jegyzék az ügyvel kapcsolatban ezeket mondja:

- A bolgár kormány tiltakozik az ilyen cselekmények ellen, amelyek semmiestre sem járulnak hozzá a két ország közötti jóviszony fenntartásához. Egyetlen kormány, amely becsüli saját magát és tiszteletben tartja államának szuverenitását, sem tehet mást, mint hogy felháborodottan elutasít minden olyan kísérletet, amely külföldi beavatkozást jelent belügyeibe. Bulgária szuverén állam és törvényeit tiszteletben kell tartania mindazoknak, akik területén élnek, beleértve az olasz állampolgárokat is. Furcsa, hogy az olasz kormány egy, az országunk törvényei ellen vétő olasz állampolgár letartóztatását kapcsolatba hozza egy olyan baráti megnyilvánulással, mint országunk részvétele az olaszországi nemzetközi vásáron. Furcsa, hogy az olasz kormány, amely hivatalosan meghívta a bolgár kormányt, hogy legyen részt a vásáron, maga állja a hivatalos meghívása iránti bizalmat s most elfogadhatatlan feltételeket szab, hogy meggyűssze a bolgár kormány részvételét a vásáron. Mindenki számára világos, hogy ebben az esetben az olasz kormány lépését azok az érdekek diktálták, amelyek idegenek mind Olaszország igazi érdekei, mind hazánk érdekei szempontjából, sőt idegenek az Olaszország és Bulgária közötti kölcsönös jóviszonytól is.

- A Bolgár Népköztársaság külügyminisztériuma kormánya megbízásából kijelenti, hogy az olasz kormány eljárása - amely erre irányul, hogy meggyűssze a bolgár kormány részvételének lehetőségét a milánói nemzetközi vásáron - ellenséges, teljesen önkényes és semmivel sem provokált cselekedet Bulgáriával szemben, amelyért teljes mértékben az olasz kormányt terheli a felelősség.

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 7. kiadás

1953 április 13.

6 óra 30 perc

Az amerikai légierő tovább bombázza Koreai békés lakott helyeit

8 T-40 KG/te/Lt Rud Ph e n j a n , 1953 április 13./TASzSz/

Az amerikai légierő tovább bombázza és géppuskázza Észak-Korea békés lakott helyeit. Április 4-én - jelenti a "Koreai Központi Távirati Iroda" - nagy csoport amerikai bombázó és vadász-bombázó barbár támadást intézett Hvanghe tartomány Vonszan megyéjének békés falvai ellen. Április 6-án repülőerők ismét bombázták a megye békés falvait.

Az utóbbi napokban - jelenti a "Koreai Központi Távirati Iroda" - megerősödtek az amerikai légierő támadásai Hvanghe tartomány vidékei ellen. Osupán négy nap alatt - április 3-tól 6-ig - az amerikai légierő 26-szor bombáztá és géppuskázta a tartomány lakott helyeit. /MTI/

Sztrájkmozgalom Franciaországban

9. T-44. KG/te/Lt Rud P á r i z s , 1953 április 13./TASzSz/

A francia dolgozók tovább folytatják a harcot anyagi helyzetük megjavításáért, valamint a demokratikus szabadságjogok védelméért.

Április 12-én 24 órás sztrájkot tartottak a párizsi autobuszok vezetői és kalezói. "Az autobuszkalezók és vezetők - mondja a sztrájkbizottság határozata - meg akarják védelmezni sztrájkjogukat és szabadságukat. Mindaddig harcolnak, amíg nem teljesítik minden követelésüket, beleértve azt a követelést, hogy engedjék szabadon a munkásosztály érdekeiért folytatott küzdelmük miatt letartóztatott szakszervezeti harcosokat".

A jobboldali szocialista Force Ouvrière és a keresztény szakszervezetek egyszerű tagjai - vezetők szakszervezeti tevékenysége ellenére - szintén részt vettek a sztrájkban.

Rövid sztrájkokat tartottak a villamosművek és a gázgyárak dolgozói, az állami alkalmazottak, a szállodák, kávéházak és vendéglők dolgozói.

Az utóbbi időben - mint a "l'Humanité-Dimanche" jelenti - Courbevoie-ban, Saint-Ouenban, Angers-ben több gyár munkásai 112-szer szüntették be a munkát bérköveteléseik kielégítésére törekedve. /MTI/

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 3. kiadás

1953 április 13

10 6 50 p

Dulles szerint a közelkeleti helyzet kedvezőtlen az Egyesült Államok számára

10 G MN/Dg/J Hi, Kt W a s h i n g t o n , 1953 április 13 /ADN/

Dulles amerikai külügyminiszter szombaton a kongresszus egyik bizottsága előtt megállapította, hogy a Közel-Kelet országaiiban a helyzet egyre kedvezőtlenebb az Egyesült Államok számára. Ezekben az országokban "fanatikus hangulat" alakul ki Amerikával, de Nagybritanniával és Franciaországgal szemben is - mondotta.

Dulles, aki a közelkeleti helyzetet "bizonytalannak" minősíti, ajánlja, hogy az Egyesült Államok ott "még több pénzt" fektessen be, mint eddig. Ezt a pénzüsszeget elsősorban az amerikaiakat kiszolgáló rendszerek katonai támogatására kellene fordítani. /MTI/

Volt francia ellenállók gyűlés Párizsban

11 G Mn/Dg/J Hi, Kt P á r i z s , 1953 április 13 /ADN/

Volt francia ellenállók, deportáltak, internáltak és elcsétt ellenállók hozzátartozóinak szrei gyűltek összenként Párizsban az Ismeretlen Katona sírjánál, hogy megemlékezzenek a fasiszta koncentrációs táborok áldozatai felszabadulásának 8. évfordulójáról. A gyűlés a bonni és/háborus szerződések elleni harc jegyében folyt le. /MTI/ párizsi

Nyugatnémetországi bányászok tiltakozó sztrájkja

12 G Mn/Dg/J Hi, Kt D ü s s e l d o r f , 1953 április 13 /ADN/

A Bochum melletti "Lothringen" bánya egyik éjszakai műszakának bányászai sztrájkba léptek tiltakozásul a bányatulajdonosok fokozott kizsákmányolási rendszere ellen. A bányászok már hat hete követelik a szakmánybér új megállapítását, követelésük teljesítését azonban a bányavezetőség megtagadta. : /MTI/

ko

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 9. kiadás 1953 április 13 11 6 10 p

Április 7-én és 9-én négy hadifoglyot gyilkoltak meg az amerikaiak

13 U BM/Mh/J Hi, Kt K e s z o n , 1953 április 13 /Uj Kina/

Amerikai jelentés szerint április 9-én a kocsadoszigeti hadifogolytáborban meggyilkoltak három hadifoglyot.

Az amerikaiak két nappal előbb a nonszami hadifogolytáborban gyilkoltak meg egy hadifoglyot. /MTI/

A Japán Kommunista Párt Központi vezető szervének május elsejei jelszavai

14 U BM/Mh/J Aj, Kt P e k i n g , 1953 április 13 /Uj Kina/
2,5

Az "Akahata" jelenti, hogy a Japán Kommunista Párt központi vezető szerve a következő május elsejei jelszavakat bocsátotta ki:

Le a jelenlegi rabszolga-bérrendszerrel! Előre a nyolcórás munkáért és a megélhetést biztosító munkabérékért! Követeljük a bérminimum megállapítását!

Le a háborus célokat szolgáló racionalizálással! Le az izzasztórendszerrel, a munkabérek csökkentésével és a munkáselbocsátásokkal!

Le a háborús célokat szolgáló helyőrségek hatályon kívül a "felforgató tevékenység." / törvényt! Hiusítsátok meg az általános sztrájkot tiltó törvények bevezetését! Szálljatok szembe a munkatörvények büns módosításával és a rendőrségi akciókkal!

Le a háborús célokat szolgáló súlyos adókkal! Csökkentsék a szállítási, az energiaszolgáltatási és a gázszolgáltatási díjakat! Le az inflációval! Követeljük aacsonyabb árakat!

Le a militarizmus újjáélesztését célzó oktatásügyi törvényjavaslatokkal! Előre a szabad oktatási rendszerért! Ko
/Folyt. köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 10. kiadás

1953 április 13

11 6 10 p

/A Japán Kommunista Párt ... 1. folyt./ U BM/Mh/J Aj, Kt

Tagdjátok meg hadianyagok gyártását vagy szállítását!

Előre a békés célokat szolgáló iparágak korlátlan kiterjesztéséért, a közép- és kisvállalatok megmentéséért!

Szabadon akarunk érintkezni az összes nemzetekkel! Fejlesszék a Kínával és a Szovjetunióval folytatott japán kereskedelmet!

Le a japán militarizmus ujjaélesztésével! Szálljatok szembe a japán alkotmány büntös módosításával! Szálljatok szembe Japán újrafelfegyverzésével és a sorozással!

Haladéktalanul vonják vissza az összes külföldi csapatokat Japánból!

Helyezzék hatályon kívül az áruló szerződéseket és a "közigazgatási egyezményt"! Előre a mindenoldali békeszerződés haladéktalan megkötéséért!

Akadályozzátok meg, hogy Japán csapatokat küldjenek Koreába! Oszlassák fel a "nemzetbiztonsági hadtestet" és a tengerészeti őrségeket!

K Haladéktalanul vonják vissza az összes külföldi csapatokat Koreából, Tajvanról és egész Ázsiából! Intézzék az ázsiaiak maguk Ázsia ügyeit!

Szálljatok szembe a baktériumfegyverek, az atombomba és más tömegpusztításra alkalmas fegyverek használatával!

Le Eisenhowernek és a Josida-kormányoknak a háború kiterjesztését célzó politikájával! Le a jaltai egyezmény semmibevevésével!

/Folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 11. kiadás

1953 április 13

// 635 p

/A Japán Kommunista Párt ... 2.folyt./ U EM/Mh/J Aj, Kt

Le a csendesítő éni katonai szövetséggel! Elő-
re az öthatalmi békeegyezmény haladéktalan megkötéséért!

Le az áruló Josida-kormányral! Előre a nem-
zeti felszabadítás demokratikus koalíciós kormányáért!

Le a háboruval! **Éljen Május 1.**, a nemzeti
függetlenség, a demokrácia és az egység napja! /MTI/

Hazaindult a Kínában élő japánok második csoportja

15 U Ko/bog/J Hi, Kt S i n u a n g t a o , 1953 április 13 /Uj Kína/

A Kínai Vöröskereszt Társaság, a Japán Vörös-
kereszt Társaság, a japán összekötő békebizottság és a Japán-Kínai
Baráti Társaság küldöttei között létrejött megállapodás alapján
vasárnap délután a Koan Maru gőzös fedélzetén elutazott Csinuang-
tóból a hazájába visszatérni kívánó japánok második csoportja;
1968 szenély. A hazatérő japánok szívóéljövő hálájukat fejez-
ték ki a gondoskodásért és támogatásért, amelyben a kínai nép ré-
szesítette őket. /MTI/

A Kanadai Nőszövetség nyilatkozata

16 T-6 PL/Vl/J Aj, Kt O t t a w a , 1953 április 13 /TASzSz/

A Kanadai Nőszövetség nyilatkozatot tett köz-
zé, amelyben rámutat, hogy az amerikai kormány megszegi az ENSZ-
szel kötött meg egyezsét. Ez a tény a többi között abban jutott
kifejezésre, hogy az Egyesült Államok kormánya megtagadta a beuta-
zási engedélyt Luckock asszonytól, a Nemzetközi Demokratikus Nő-
szövetség ENSZ-beli képviselőjétől.

/Folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 11. kiadás

1953 április 13

// 635 p

/A Japán Kommunista Párt ... 2.folyt./ U EM/Mh/J Aj, Kt

Le a csendesítő éni katonai szövetséggel! Elő-
re az öthatalmi békeegyezmény haladéktalan megkötéséért!

Le az áruló Josida-kormányral! Előre a nem-
zeti felszabadítás demokratikus koalíciós kormányáért!

Le a háboruval! Éljen Május 1., a nemzeti
függetlenség, a demokrácia és az egység napja! /MTI/

Hazaindult a Kínában élő japánok második csoportja

15 U Ko/bog/J Hi, Kt S i n u a n g t a o , 1953 április 13 /Uj Kína/

A Kínai Vöröskereszt Társaság, a Japán Vörös-
kereszt Társaság, a japán összekötő békebizottság és a Japán-Kínai
Baráti Társaság küldöttei között létrejött megállapodás alapján
vasárnap délután a Koan Maru gőzös fedélzetén elutazott Csinuang-
tóból a hazájába visszatérni kívánó japánok második csoportja;
1968 szenély. A hazatérő japánok szívből jövő hálájukat fejez-
ték ki a gondoskodásért és támogatásért, amelyben a kínai nép ré-
szesítette őket. /MTI/

A Kanadai Nőszövetség nyilatkozata

16 T-6 PL/Vl/J Aj, Kt O t t a w a , 1953 április 13 /TASzSz/

A Kanadai Nőszövetség nyilatkozatot tett köz-
zé, amelyben rámutat, hogy az amerikai kormány megszegi az ENSZ-
szel kötött megegyezést. Ez a tény a többi között abban jutott
kifejezésre, hogy az Egyesült Államok kormánya megtagadta a beuta-
zási engedélyt Luckock asszonytól, a Nemzetközi Demokratikus Nő-
szövetség ENSZ-beli képviselőjétől.

/Folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 12. kiadás

1953 április 13

11 633 P

/A Kanadai Nőszövetség nyilatkozata, 1. folyt./ T PL/Vl/J Aj, Kt

A nyilatkozat tényeket sorol fel, amelyek arról tanuszkodnak, hogy az Egyesült Államok kormánya már régebben is megtagadta a vizumot Luckook asszonytól, bár azt minden esetben idejében kérték és minden formáságot betartottak, amelyhez a torontói amerikai konzulátus ragaszkodott.

A Kanadai Nőszövetség tiltakozását fejezi ki az Egyesült Államok kormányának ezen tettei ellen. Az amerikai kormány az ENSZ előtt vállalt kötelezettségeit megszegve megfosztotta a 65 ország 135 millió asszonyát egyesítő nemzetközi szervezet képviselőjét attól a lehetőségtől, hogy jelen legyen a nők jogainak kérdését tárgyaló bizottság ülésén. /MTI/

A Papagosz-kormány fokozza terrorját

17 R Ke/bog/J Hi, Kt B u k a r e s t , 1953 április 13 /Agerpres/

A "Hellas Press" hírügynökség jelentése szerint a Papagosz-kormány fokozza terrorját a demokratikus érzelmű görög állampolgárok és az EDA ellen.

Ismeretes, hogy az athéni rendőrség nemrégiben letartóztatta Vasziliosz Margaraszt, az "Avgi" című lap szerkesztőjét. Most az Aszfália /a görög politikai rendőrség/ Kiosz szigetén letartóztatta Kosztasz Kontozoglut, az "Avgi" tudósítóját, aki az EDA jelöltje volt az 1952 novemberi választásokon. Kontozoglut Agiosz Evsztratosz-szigetére hurcolták.

Más görög városokból is egymásután érkeznek hírek Athénbe demokratikus érzelmű hazafiak letartóztatásáról és üldözéséről. /MTI/

Ko

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 13. kiadás

1953 április 13

12 605 P

▲ Szabad Osztrák Ifjuság felhívása

18 T-5 PL/VL/J Aj, Kt

B é c s , 1953 április 13

/TASzSz/

Mint az "Österreichische Volksstimme" jelenti, a Szabad Osztrák Ifjuság bécsi és alsóausztriai szervezetének vezetősége felhívással fordult az ifjusághoz. A felhívás elmondja, hogy május 24-én és 25-én Ternitzben, Berndorfban, Hainburgban, Zistersdorfban, Sankt Pöltenben, Krensbén és Weithofen an der Ybbsben ifjusági találkozókat rendeznek.

Ausztria ifjuságának helyzete rendkívül súlyos - hangzik a felhívás, - Szüntelenül növekedik azoknak a fiatal embereknek serege, akiknek nincs lehetőségük, hogy munkához jussanak és szakmát tanuljanak. Ausztria vezetőinek véleménye szerint nem az a feladatunk, hogy dolgozzunk, hanem hogy belépjunk egy tőlünk idegen érdekekért folytatandó háború céljait szolgáló hadseregbe. Ezért a május 24-25-i ifjusági találkozók a következő jelszó alatt zajlanak le: "Munkát az ifjuságnak! Békét a hazának!"

A Szabad Osztrák Ifjuság bécsi és alsóausztriai szervezete felszólítja a fiatalokat, hogy készüljenek a találkozókra és változtassák ezeket a találkozókra annak az osztrák ifjuságnak igazi tömegtüntetésévé, amely jobb életkörülmények elérésére és a világ békéjének megvédésére törekszik. /MTI/

Békeértekezlet Londonban

19 T KG/te/J Aj, Kt

L o n d o n , 1953 április 13

/TASzSz/

A londoni béketanács április 11-én értekezletet hívott össze, hogy megvitassa, miképpen lehet a békemozgalom aktivitását fokozni és méreteit növelni. Az értekezleten körülbelül kétszázan vettek részt, a körzeti szakszervezeti bizottságok, a szakszervezeti tanácsok, a szövetségi szervezetek és a helyi békebizottságok képviselőiben.

/Folyt. köv./ Ka

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 13. kiadás

1953 április 13

12 605 P

A Szabad Osztrák Ifjuság felhívása

18 T-5 PL/Vl/J Aj, Kt

B é c s , 1953 április 13

/TASzSz/

Mint az "Österreichische Volksstimme" jelenti, a Szabad Osztrák Ifjuság bécsi és alsóausztriai szervezetének vezetősége felhívással fordult az ifjúsághoz. A felhívás elmondja, hogy május 24-én és 25-én Ternitzben, Berndorfban, Hainburgban, Zistersdorfban, Sankt Pöltenben, Krensbén és Waithofen an der Ybbsben ifjúsági találkozót rendeznek.

Ausztria ifjúságának helyzete rendkívül súlyos - hangzik a felhívás, - Szüntelenül növekedik azoknak a fiatal embereknek serege, akiknek nincs lehetőségük, hogy munkához jussanak és szakmát tanuljanak. Ausztria vezetőinek véleménye szerint nem az a feladatunk, hogy dolgozzunk, hanem hogy belépjunk egy tőlünk idegen érdekekért folytatandó háború céljait szolgáló hadseregbe. Ezért a május 24-25-i ifjúsági találkozók a következő jelszó alatt zajlanak le: "Munkát az ifjúságnak! Békét a hazának!"

A Szabad Osztrák Ifjuság bécsi és alsóausztriai szervezete felszólítja a fiatalokat, hogy készüljenek a találkozókra és változtassák ezeket a találkozókra annak az osztrák ifjúságnak igazi tömegtüntetésévé, amely jobb életkörülmények elérésére és a világ békéjének megvédésére törekszik. /MTI/

- - -

Békeértekezlet Londonban

19 T KG/te/J Aj, Kt

L o n d o n , 1953 április 13

/TASzSz/

A londoni békekonferenciára április 11-én értekezletet hívott össze, hogy megvitassa, miképpen lehet a békemozgalom aktivitását fokozni és méreteit növelni. Az értekezleten körülbelül kétszázán vettek részt, a körzeti szakszervezeti bizottságok, a szakszervezeti tanácsok, a szövetségi szervezetek és a helyi békebizottságok képviselőiben.

/Folyt. köv./ Ks

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 13. kiadás

1953 április 13

12 605 P

A Szabad Osztrák Ifjuság felhívása

18 T-5 PL/VL/J Aj, Kt

B é c s , 1953 április 13

/TASzSz/

Mint az "Österreichische Volksstimme" jelenti, a Szabad Osztrák Ifjuság bécsi és alsóausztriai szervezetének vezetősége felhívással fordult az ifjusághoz. A felhívás elmondja, hogy május 24-én és 25-én Ternitzben, Berndorfban, Hainburgban, Zistersdorfban, Sankt Pöltenben, Krensbén és Weithofen an der Ybbsben ifjusági találkozót rendeznek.

Ausztria ifjuságának helyzete rendkívül súlyos - hangzik a felhívás. - Szüntelenül növekedik azoknak a fiatal embereknek serege, akiknek nincs lehetőségük, hogy munkához jussanak és szaknát tanuljanak. Ausztria vezetőinek véleménye szerint nem az a feladatunk, hogy dolgozzunk, hanem hogy belépjunk egy tőlünk idegen érdekekért folytatandó háború céljait szolgáló hadseregbe. Ezért a május 24-25-i ifjusági találkozók a következő jelszó alatt zajlanak le: "Munkát az ifjuságnak! Békét a hazának!"

A Szabad Osztrák Ifjuság bécsi és alsóausztriai szervezete felszólítja a fiatalokat, hogy készüljenek a találkozókra és változtassák ezeket a találkozókra annak az osztrák ifjuságnak igazi tömegtüntetésévé, amely jobb életkörülmények elérésére és a világ békéjének megvédésére törekszik. /MTI/

- - -

Békeértekezlet Londonban

19 T KG/te/J Aj, Kt

L o n d o n , 1953 április 13

/TASzSz/

A londoni béketanács április 11-én értekezletet hívott össze, hogy megvitassa, miképpen lehet a békenozgalom aktivitását fokozni és méreteit növelni. Az értekezleten körülbelül kétszáz-an vettek részt, a körzeti szakszervezeti bizottságok, a szakszervezeti tanácsok, a szövetségi szervezetek és a helyi békebizottságok képviselőiben.

/Folyt. köv./ Ka

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 14. kiadás

1953 április 13

42 ó 10 p

/Békeértekezlet Londonban, 1. folyt. / T KG/te/J Aj, Kt

Az értekezleten J. A. Sandy, a londoni béke tanács elnöke elnökölt, aki rámutatott arra, milyen nagy lehetőségek vannak ma a nemzetközi feszültség enyhítésének és a koreai háború befejezésének.

védelni
Gordon Schaffer, az angol békebizottság végrehajtó bizottságának elnöke arról szónokolt be, hogy az angol béke mozgalom jelentősen megerősödött. Az angol nép legszélesebb tömegei körében támogatásra talál az a követelés, hogy szüntessék be Nyugat-Németország újrafelfegyverzését és hogy az öt nagyhatalom kössön békeegyezményt.

Az értekezleten felszólaló küldöttek kiemelték, hogy fokozni kell a békeharcot. Sok munkáspárti felszólaló elítélte a munkáspárti vezetők magatartását, akik meg akarják akadályozni, hogy a párt egyszerű tagjai részt vegyenek a békeharcban.

Az Angliában élő malájföldi fiatalok és diákok demokratikus szövetségének képviselője követelte, hogy szüntessék meg a koreai, vietnami és malájföldi háborút, a Kínai Népköztársaság törvénytelen gazdasági blokádot és létesítsenek széleskörű kereskedelmi kapcsolatokat minden országgal.

elleni

Bernal professzor beszámolt a nemzetközi béke mozgalom sikereiről és kiemelte, hogy ez a mozgalom "eddig sehasem látott politikai erő". Rámutatott a koreai-kinai fél új békekezdeményezésének nagy jelentőségére.

Bernal professzor kijelentette, hogy széleskörű kereskedelmet kell kifejleszteni a nyugati országok és a Szovjetunió között. Ez a kereskedelem - mondta - sok évre biztosítaná az angol ipar munkáját.

Az értekezlet résztvevői London lakosságához felhívást intéztek, amelyben a többi között ez áll:

"Értekezletünk azon a napon ült össze, amikor először érték el meg egyezést Koreában. /Folyt. köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 15. kiadás

1953 április 13

12 032 p

/Békeértkezlet Londonban, 2.folyt./ TKG/te/J Aj, Kt

Ennek az értekezletnek a résztvevői azt a meggyőződésüket fejezik ki, hogy jóakarattal gyorsan meg egyezést lehet elérni tárgyalások útján és el lehet érni azt, amit a világ minden népe követel - a tűzszünetet Koreában.

Tudjuk, hogy a jelenlegi kedvezőbb helyzet jelentős mértékben a népek világméretű békemozgalmának növekedése és megerősödése révén jött létre".

A felhívás befejezésül követeli a békeharc fokozását és felhívja a londoniakat, támogassák az országos békekongresszust, amelyet az angol békebizottság május 17-ére hív össze Manchesterben. /MTI/ védelni

Német kommunista és szociáldemokrata munkások egységes fellépése megfutamodásra kényszerítette a fasisztákat

20 VD & IKA/bó/J Hi, Kt B e r l i n , 1953 április 13 /MTI/

A nyugatnémetországi Kassel közelében lévő Wächtersbachban vasárnap kommunista és szociáldemokrata munkások együttes megbeszélést tartottak, amelyen Németország Szocialista Egységpártja Központi Bizottságának a szociáldemokrata dolgozókhoz és pártfunkcionáriusokhoz intézett levelét vitatták meg.

Az ülésstereumba fasiszta terroristák egy csoportja hatolt be. A fasiszta terroristák verekedést provokáltak és megsebesítették Franz Groll erdőmunkást. A kommunista és szociáldemokrata dolgozók együttes erővel fellelése megfutamodásra kényszerítette a provokátorokat.

Ko

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 16. kiadás

1953 április 13

13 ó 50 p

Trierkörnyéki parasztek önvédelmi alakulatokat szerveznek földjük megvédésére

21 VD & IKA/bó/J Hi,Kt

B e r l i n , 1953 április 13

/MTI/

A nyugatnémetországi Trier közelében lévő Monschau járási képviselőtestülete egyhangulag hozott határozatban tiltakozott az angol megszálló hatóságoknak az ellen a terve ellen, hogy a környéken további katonai gyakorlótereket létesítsenek és a célra újabb termőföldeket foglalnak le.

Öt trierkörnyéki falu: Dreiborn, Berescheid, Harperscheid, Ettelscheid és Schönsiefen parasztsága elhatározta, hogy önvédelmi alakulatokat szervez földjének megvédésére. A parasztek kijelentették: vasvillával vernek ki falvaikból minden földmérőt, aki az angol megszállók parancsára jön, hogy előkészítse a parasztek földjének elrablását.

- - -

A bonni hatóságok újabb terrorhadjáratot indítottak a nyugatnémet békeharcosok ellen

22 VD & IKA/bó/J Aj,Kt

B e r l i n , 1953 április 13

/MTI/

A bonni hatóságok Adenauer Amerikából küldött utasítására újabb embertelen terrorhadjáratot indítottak a béke és a megegyezés hívei ellen.

A Lehr-rendőrség pénteken és szombaton több mint 160 békeharcost tartóztatott le. Ugyanakkor börtönbe vetettek 37 üzletembert és közgazdászt, aki a Német Demokratikus Köztársaság és Nyugat-Németország között hivatalos megállapodás alapján folyó árucserre lebonyolításával foglalkozott.

A nyugatnémet hatóságok nem állítják "kénkedéssel" védelmi ezeket a szakembereket.

A nyugatnémet békeharcosok és szakemberek ellen indított újabb terrorhadjárat közvetlen irányítója Egidi bonni belügyi államtitkár, aki a hitleri uralon idején Göring és Walter Funk bizalmas munkatársa volt.

Ko

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 17. kiadás

1953 április 13

13 ó 55 p

A volt ellenállók a német néppel vállvetve küzdenek a háborus szerződések végrehajtása ellen

23 VD & IKA/bó/J Aj, Kt Berlin, 1953 április 13 /MTI/

A német fasiszta koncentrációs táborok felszabadításának nemzetközi emléknapja alkalmából szombaton és vasárnap a náciizmus újjáélesztése ellen tiltakozó gyűlések voltak a Német Demokratikus Köztársaságban és Nyugat-Németországban.

Kögyeletes gyászünnepeket tartottak az egykori buchenwaldi haláltábor helyén, ahol az SS-banditák több mint 50.000 antifasiszta harcost gyilkoltak meg, köztük Ernst Thälmann, a német munkásosztály nagy vezetőjét.

A berlini Friedrichstadt-Palastban lefolyt nagygyűlésen a lengyel Edward Kowalski, a volt ellenállók, a fasiszta üldözöttei és politikai foglyai nemzetközi szövetségének /FIAPP/ főtitkára intézett beszédet valamennyi berlini övezet lakosságának képviselőihez. Kowalski hangsúlyozta, hogy na minden antifasiszta főfeladata a háborus szerződések ellen folyó harc fokozása.

- Német hazafiak! - kiáltotta Kowalski. - A világ egykori ellenállási harcosai és mindazok az emberek, akik nem akarják, hogy megismétlődjék Maidanek, Auschwitz és Buchenwald, mindazok, akik meg akarják védeni hazájukat, népüket, családjukat az új katasztrófától, veletek vállvetve küzdenek az alávaló háborus szerződések végrehajtása ellen.

Dr. Groscurth asszony, az ismert nyugatberlini békeharcosnő a nagygyűlésen kijelentette:

K - Nyugat-Berlin lakossága nem akar frontvárosban élni, ezért követeli, hogy egyesítsék Berlint, mint a békeszerető Németország békeszerető fővárosát.

Bruno Baum, a német Antifasiszta Ellenállási Harcosok Bizottságának tagja hangoztatta, hogy a hős szovjet hadsereg hatalmas áldozatok árán szabadította fel a fasiszta koncentrációs táborok foglyait. A pannindzsoni meggyezésre utalva rámutatott, hogy a békés meggyezés, ami most Pannindzsonban megkezdődött, Németország viszonylatában is lehetséges és szükséges. /Folyt. köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 18. kiadás

1953 április 13

13 6 55 P

/A volt ellenállók ... 1.folyt./ VD & IKK/bó/J Aj,Kt

Bruno Baun végül a munkásosztály akcióegységének negteremtésére szólította fel Nyugat-Berlin kommunista, szociáldemokrata és pértönkivüli dolgozóit.

- - -

Moszadik iráni miniszterelnök és pártjának tagjai nem vettek részt a sah palotájában rendezett fogadáson

24 ö Rud/Gr/J Kt
Y-RPfr
Wn, Da

T e h e r á n , 1953 április 13 /MTI/

Az iráni sah vasárnap "a próféta küldetésének ünnepe" alkalmából hagyományos fogadást rendezett. Az "AFP" jelentése szerint a fogadáson sen Moszadik miniszterelnök, sen Fatemi külügyminiszter, sen a Nemzeti Front /Moszadik pártja/ képviselői nem jelentek meg.

- - -

Selwyn Lloyd osloi látogatása

25 ö Rud/Gr/J Kt
Wn-Y

L o n d o n , 1953 április 13 /MTI/

Selwyn Lloyd angol államminiszter háromnapos látogatást tett a norvég fővárosban. Az "AFP" jelentése szerint Selwyn Lloyd vasárnap este Osloból repülőgépen visszautazott Londonba.

- - -

Szauz-Arábia külügyminisztere Athénbe érkezett

26 ö Rud/Gr/J Kt
Wn-Y

P á r i z s , 1953 április 13 /MTI/

Az "AFP" jelenti, hogy Fejszal emir, Szauz-Arábia külügyminisztere vasárnap este Athénbe érkezett. Megbeszélést folytat majd Papagosz miniszterelnökkel és Stefanopulosz külügyminiszterrel.

Ka

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 19. kiadás

1953 április 13

14 6 13 p

Ujabb kenyaiakat állítanak terrorbiróság elé

28 ö Rud/Gr/J Kt London, 1953 április 13 /MTI/
Q-V

Δ "Reuter" jelenti, hogy "a kenyai hatóságok szembaton 47 kikaju bepanszülött ellen vádat emeltek". Δ vádlottakat "rendkívüli bíróság" elé állítják.

- - -

Dulles nyilatkozata az "Indokínának, Fornojának és a Közép-Keletnek" nyújtandó amerikai "segély" fokozásáról

29 ö Rud/Gr/J Kt Washington, 1953 április 13 /MTI/
RLn,G
Ad-Mn

Δ londoni rádió jelentése szerint vasárnap Washingtonban nyilvánosságra hozták Dulles amerikai külügyminiszternek a múlt hónap folyamán egy kongresszusi bizottság előtt tett nyilatkozatát. Dulles további pénzösszegeket sürgetett az amerikaiakat kiszolgáló rendszerek katonai támogatására.

Dulles nyilatkozatában - mint a londoni rádió mondja - "sikraszállt anéllett, hogy nagyobb amerikai anyagi segélyt adjanak a Francia Unió indokími csapatainak erősítésére".

"Dulles sikraszállt anéllett is - folytatja a londoni rádió - hogy növeljék az amerikai segélyt a formozai kínai nacionalisták erősítésére".

Dulles kijelentette, hogy a Csang Kaj-seknek nyújtott fokozott támogatás mellett "növelni kell a Közép-Kélet országainak adott pénzügyi segélyt", /folyt.köv./

ko

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 2o. kiadás

1953 április 13

14655

p

/Dulles nyilatkozata ... 1.folyt./ ö Rad/Gr/J Kt

ninthogy - mint mondtotta - a középkeletit helyzet "kényes" az Egyesült Államok számára. Ezekben az országokban "fanatikus hangulat" alakul ki az Egyesült Államokkal, de Nagybritanniával és Franciaországgal szemben is. A középkeletit helyzet "bizonytalansága" miatt Dulles javasolta, hogy az Egyesült Államok fokozottabban igyekezzenek megvásárolni a középkeletit kormányokat - mint mondtotta - az Egyesült Államoknak ott "még több pénzt kell befektetnie, mint eddig"; Dulles közölte, hogy rövidesen látogatást tesz a Közép-Kelenten.

Az amerikai külügyminiszter - mint a londoni rádió megjegyzi - azt is "jelezte, hogy az Európának adandó amerikai segítyt esetleg csökkentik". Az amerikai nyomást nyíltan kifejezik Dulles szavai: "Ha az európai hadsereg nem valósul meg, az Egyesült Államok esetleg felülvizsgálja Európa védelmére vonatkozó előirányzatait".

Chile dolgozói készülnek május elseje megünneplésére

31 T-36 By/Gr/J Aj, Kt Buenos Aires, 1953 április 13 /TASzSz/

Chile dolgozói készülnek a dolgozók nemzetközi ünnepének, május elsejének megünneplésére. A chilei dolgozók egységes szakszervezeti központja elhatározta, hogy ezt a napot nagy tömeggyűlésekkel ünnepli meg. A szakszervezeti központ felhívással fordult az ország szakszervezeteihez, hogy vegyenek részt a május elseje előkészületeiben és megünneplésében. A chilei dolgozók egységes szakszervezeti központjának vezetősége bejelentette, hogy május elsejét a következő jelmondatok jegyében ünneplik meg:

Vegyük vissza a külföldiektől összes nemzet-
ti javainkat!

Harcolunk a bérenelésért!

Földet a parasztnak!

Szüntessék meg a munkások és alkalmazottak

elbocsátását!

Reformálják meg a munkatörvénykönyvet!

Állítsák meg az árak emelkedését!

Tartsák tisztelgően a sztrájkjogot! /MTI/

Ko

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 21. kiadás

1953 április 13

15 ó 45 p

A lengyel nép megemlékezett a náci gyűjtőtáborok felszabeditásának 8. évfordulójáról

30 L Ke/bog/J Aj, Kt V a r s ó , 1953 április 13 /PAP/

A fasiszta gyűjtőtáboroknak a hős Szovjet Hadsereg által történt felszabeditása nyolcadik évfordulóján a lengyel nép kegyelettel emlékezett meg a bestiális módon legyilkolt áldozatok milliósiról. A városok és falvak lakosai összegyűltek az antifasiszta harcosok sírjánál és a hősök véréből megszentelt helyeken, hogy megfogadják: továbbra is tántoríthatatlanul küzdenek a háború fenyegetése ellen, a népek közötti békéért.

Varsóban gyárok küldöttségei, a lengyel néphadsereg és a Népi Gárda volt katonái vettek részt a náci által kivégzett lengyel hazafiak emléktáblájának leleplezésén.

ban Hasonló gyűléseket tartottak sok más lengyel városok /is. /MTI/

A brazil kormány lábbal tiporja a szakszervezetek jogait

32 T-18 By/Gr/J Aj, Kt M o n t e v i d e o , 1953 április 13 /TASzSz/

A brazil kormány fokozott mértékben üldözi a szakszervezeteket; beavatkozik azok belső ügyeibe és lábbal tiporja eleni jogait. Az "Imprensa Popular" című lap nemrégiben jelentette, hogy a munkaügyi minisztérium képviselője Recife városában eltávolította tisztségéből Wilson Barros Leal-t, a recifei textil munkások szakszervezetének egyik vezetőjét, aki ugyanakkor városi tanácsos is. Leal megakadályozták abban, hogy részt vegyen a Latinamerikai Dolgozók Szakszervezeti Szövetsége IV. kongresszusának munkájában. A szakszervezet élére a munkaügyi minisztérium ügynökeinek egy csoportját állították. A munkaügyi minisztérium helyi képviselőinek igazságtalan rendelkezését a recifei textil munkások nyomására érvénytelenítették.

/folyt. köv./

D

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 22. kiadás

1953 április 13

156 50 p

/▲ brazil kormány lábball tiporja ... 1.folyt./ T By/Gr/J Aj,Kt

A lap a továbbiakban közli, hogy a munkaügyi minisztérium elrendelte a rio-de-janeiroi szabó- és konfekcióipari munkások szakszervezete nemrég megválasztott vezetőségének felcserélését a munkaügyi minisztérium ügynökeinek egy csoportjával Nelson Egidio de Reilo-val az élén. Ez a rendelkezés kiváltotta a brazil főváros dolgozóinak tiltakozását. Rio de Janeiroi dolgozói a szakszervezeti jogok ellen irányuló merényletnek tekintik ezt a rendelkezést. Eliseo Alves de Oliveira, a szövetségi körzet szakszervezeti szövetségének elnöke kijelentette, hogy Segadas Vianna munkaügyi miniszter más olyan szakszervezetek vezetőségét is veszélyezteti, amelyek képviseltetik magukat a Latinamerikai Dolgozók Szakszervezeti Szövetségének IV. kongresszusán. /MTI/

Eisenhower és Nagib táviratváltása

33 ö Rud/bog/J Kt
Y-RPfr
fn-Da

K a i r o , 1953 április 13 /MTI/

k Az "AFP" jelentése szerint Eisenhower elnök a Szudánra vonatkozó angol-egyiptomi egyezmény megkötése alkalmából üdvözlő táviratot küldött Nagib tábornok egyiptomi miniszterelnöknek, Eisenhower táviratában kifejezi reményét, hogy a középkelet-i parancsnokság mielőbbi megszervezése érdekében sikerül rendezni a Szuezi-csatornaövezet kérdését is. Nagib válaszában hangsúlyozza: már több ízben kifejtette az egyiptomi kormány álláspontját a Szuezi-csatornaövezet kiürítésével kapcsolatban és ehhez az állásponthoz nincs semmi hozzátenni valója, de nem is von vissza abból semmit. /MTI/

"A franciák aggodalmai Adenauer sikerei miatt" - A "Neue Zürcher Zeitung" cikke

35 ö Rud/bog/J Kt
Ny-fn

Z ü r i c h , 1953 április 13 /MTI/

▲ svájci burzsó sajtó nagy figyelmet szentel azoknak az aggodalmaknak, amelyeket Adenauer amerikai tárgyalásai keltettek bizonyos nyugateurópai burzsó körökben. /Fal vt. kkv. /

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 23. kiadás

1953 április 13

166 50 p

/"A franciák aggodalmai ... 1.folyt./ ö Rud/bog/J Kt

A "Neue Zürcher Zeitung" hétfőn "A franciák aggodalmai Adenauer sikerei miatt" címmel a többi között ezeket írja: "Párizsban aggodalmat keltett az amerikai kormány készsége arra, hogy ... megkönnyítse a tervezett német katonai kontingensek elfegyverzését. Párizsban Eisenhowernek az az engedékenysége, hogy német kívánságra idő előtt szabadonbocsát számos háborús bűnöst, azt a gyanút ébreszti, hogy a bonni szerződést, amely végetvet a Németország és a szövetségesek közötti hadiállapotnak, fokozatosan hatálybaléptetnék anélkül, hogy bevárnák a ratifikálást". Plevén amerikai utjával kapcsolatban a svájci lap hangsúlyozza: "Plevén küldetésének legfontosabb feladata abban áll, hogy Washingtonban felhívja a figyelmet azokra a nehézségekre, amelyek akadályozzák Párizsban az európai hadseregről szóló szerződés ratifikálását. Jelenleg valószínűtlennek tűnik, hogy a francia nemzetgyűlésben a nyári szünet előtt megkezdjék a ratifikálás vitáját". A "Neue Zürcher Zeitung" ennek három fő okát látja. Ezek: a Saar-kérdésben fennálló francia-nyugatnémet ellentét; a szovjet békepolitika újabb lépései, amelyek számos francia képviselőben reményt ébresztenek egy kompromisszumos megoldásra; és végül a franciaországi belpolitikai helyzet a pénzügyi válság következtében. A lap hozzáfűzi, hogy "legrosszabb esetben bekövetkezhet a Mayer-kormány bukása is".

- - -

Butler angol pénzügyminiszter kedden benyújtja a költségvetést

36 ö Rud/bog/J Kt
RLa-Mol

L o n d o n , 1953 április 13

/MTI/

Butler angol pénzügyminiszter kedden az alsóházban beterjeszti a költségvetés tervezetét. A "Financial Times" szerint ez lesz "a háború óta legnehezebb állami költségvetés".
összeállított

- - -

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 24. kiadás

1953. április 13.

17 óra 10 perc

Giuseppe Di Vittorio felszólalása az Olasz Nők Kongresszusán

34 T-37 PL/Vl/lm Hi Kt R ó m a 1953. április 13./TASzSz/

A "L'Unitá" jelenti, hogy Giuseppe Di Vittorio, a CGIL főtitkára felszólalt az Olasz Nők Kongresszusán. Di Vittorio után a CGIL ötmillió tagja nevében üdvözölte a kongresszust, hangsúlyozta, hogy azok a súlyos élet-, sőt néha rabszolga körülmények, amelyekben az olasz nők kénytelenek élni, az elmaradottság és a kapitalista barbárság eredményei, amely ellen minden olasz demokratának harcolnia kell.

Di Vittorio felszólította a demokratikus nőket, hogy határozottan csatlakozzanak azokhoz a haladó erőkhez, amelyek harcolnak azért, hogy Olaszország megszabaduljon a háborús veszélytől és a nyomortól.

A kongresszus ülésén jelen voltak az Olasz Békebizottság képviselői, a Földmunkások és az Olasz-Szovjet Társaság képviselői./MTI/ Szövetség

TL

- . -

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 25. kiadás

1953. április 13.

12 óra 25 perc.

Amerikai "segély-szakértő" Izraelben

37 ö Rud/bog/lm Kt
Q-V

L o n d o n

1953. április 13./MTI/

A "Reuter" jelenti, hogy Eric Johnston, az amerikai kormány "segély-szakértője" vasárnap Izraelbe érkezett. Johnston megbeszélést folytatott Ben Gurion miniszterelnökkel, valamint a pénzügyminiszterrel és a kereskedelmi és iparügyi miniszterrel. A tárgyalások célja - mint a "Reuter" jelenti - "az Izraelnek adandó amerikai gazdasági és talán katonai segély nagyságának megállapítása."

- . -

Észak-Karolinában lezuhant egy katonai repülőgép

38 ö Rud/bog/lm Kt
Y-Hc

W a s h i n g t o n

1953. április 13./MTI/

Az "AFP" jelenti, hogy Észak-Karolinában, Raleigh közelében vasárnap lezuhant egy amerikai katonai repülőgép. A repülőgép hattu személyzete szörnyethalt.

- . -

"Nem kegyelmet kérünk, hanem igazságot követelünk" - mondotta az utolsó szó jogán Jomo Kenyatta.

39 c/Lné/lm Aj Kt
4.5

L o n d o n

1953. április 13.

A londoni "Daily Worker" írja:

A napokban mondotta ki bűnösnek Jomo Kenyattát, a "Kenya-Afrika Unió" vezetőjét és öt társát az angol gyarmatosítók osztálybírósága. A "vádoltakat" egyenként hétévi kényszermunkára ítélték. Kenyatta az utolsó szó jogán a következőket mondotta:

5 "A magunk részéről nem fogadjuk el a bíróság megállapításait. /foly. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 26. kiadás

1953. április 13.

18 óra 07 perc

/"Nem hagyalmat kérünk...folyt./ u e/Lné/la Aj Kt

Nem töltött el bennünket az az érzés, hogy a bíróság megértette volna mondanivalónkat és igazságot szolgáltatott volna. Ugy érezzük, a Mau-mau mozgalmat azért keverték ügyünkbe, hogy ezen a jogcímen fojtsák el a Kenya Afrikai Uniót, az egyetlen kenyai politikai szervezetet, amely az afrikaiak jogaiért harcol."

Kenyatta ismételten kifejtette a bíróság előtt, hogy vádlott-társával együtt lehető legjobb tehetsége szerint csupán azokat az utakat és eszközöket kereste, amelyek lehetővé tennék a különféle kenyai törzsek egyetértését.

"Tiltakozunk azonban és nem szününk meg tiltakozni az ellen, hogy népünk a faji megkülönböztetés miatt nem vehet részt hazánk kormányzásában. Ezt a megkülönböztetést nem fogadjuk el, akár börtönbe vetnek bennünket, akár nem."

A bíróhoz fordulva Kenyatta a továbbiakban kijelentette: "Igazságtalan azt állítani, hogy harcunkat az európaiak elleni gyűlölet vezette. Cselekedeteinkkel az ellen az igazságtalanság ellen küzdöttünk, amelyet Afrika népének el kell szenvednie."

"Követeltük és a jövőben sem szününk meg követelni az afrikai nép jogait. Az afrikaiak is emberi lények, joguk van ugyanolyan körülmények között élni, mint a többi népnek" - mondotta még Kenyatta, majd így fejezte be a bírósághoz intézett szavait:

"Nem hagyalmat kérünk, hanem igazságot követelünk és követeljük, orvosolják azokat az igazságtalanságokat, amelyeket az afrikaiaknak el kell viselniük."/MTI/

- . - 72

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 27. kiadás

1953. április 13.

18 óra 10 perc

A "Washington Post" egy hivatalos cáfolatról

40 T-9 Lj/b6/lm :j Kt New York 1953. április 13./TASzSz/

A "Washington Post" "Zavar keletkezett" című szerkesztőségi cikkében azzal foglalkozik, hogy a Fehér Ház megcáfolta az amerikai lapokban megjelent közleményt, amely szerint terv készül Korea "állandó felosztására" és a Tajvan feletti "gyámság" megteremtésére. A lap a cáfolattal összefüggésben rámutat arra, hogy Eisenhower kormányának nehézségei vannak a sajtóval szokkal a bizalmas sajtóértekezletekkel kapcsolatban, amelyekon hivatalos személyek tájékoztatják a lapok kiválogatott képviselőit politikai kérdésekről. Azonban a kikötés az, hogy ezeket az értesítéseket nem úgy fogják közölni, hogy azokat az említett hivatalos személyek hozták tudomásukra.

A "Washington Post" közli, hogy ilyen összejövetelre került sor április 6-án és mint írja, "itt jelen volt X-ur". Ezzel kapcsolatban emlékeztet a "Washington Post" arra, hogy április 8-i számában más lapok által közölt értesülések alapján "Mi történik a fegyverszünet után?" címmel közölt szerkesztőségi cikket. E cikkben - mutat rá a lap - "szó volt a kormány bizonyos állásfoglalásáról". Ez - folytatja a lap - így igaz. A Fehér Ház azonban megcáfolta ezeket az értesítéseket, mégpedig a következő formában: Eisenhower kománya semmiféle döntést sem hozott...

A lap megírja, hogy "a kormányon belül zűrzavar uralkodik a távolkeleti politika kérdésében", majd így folytatja: "A kormány mindaddig nem dolgozta ki a koreai tárgyalásokon folytatandó politika szilárd irányvonalát. X-ur, aki az említett találkozáson részt vett, az új koreai határról szóló kijelentésén kívül - mint közlik - kifejezte reményét, hogy a koreai és indokínai polgárháború befejeződik, viszont a két Kína közötti polgárháború folytatódni fog!

Ez nyilvánvalóan érthetetlennek tűnik annak a ténynek megvilágításában, hogy a koreai kibontakozáshoz a pekingi kormánnyal kötött megállapodásra van szükség. Midőn azonban a magasállású hivatalos képviselőt több ízben megkérdeztük, vajjon a kormány a koreai kibontakozás, vagy a pekingi rezsim megdöntése irányvonalát követi-e, láttuk, hogy szembetűnően kitérni próbálkozik a válaszadás elől./folyt.köv./

M T I K Ö L F Ö L D I H I R E K

K 28. kiadás

1953. április 13.

7 óra 10 perc

/L "Washington Post"...folyt./ T Lj/Hb/lm Aj Kt

Magától értetődik, hogy a kormány mindaddig nem foglal el a távolkeleti kérdésben észszerű álláspontot, amíg két, ellentétes irányban futó nyulat hajszol."/MTI/

- . -

Sztrájk Kuba szigetén

41 T-55 KG/te/lm Kor di N e w Y o r k 1953. április 13./TASSz/

A "Journal of Commerce" jelentése szerint 3000 kubai munkás, aki a heneken /sisalkender/ ültetvényeken dolgozik, sztrájkot jelentett be, miután a kormány kijelentette, hogy csökkenti a munkabért."/MTI/

- . -

Axel Larsen a dán kormány politikája ellen

42 T-51 PL/PL/lm Hi di K o p e n h á g a 1953. április 13./TASzSz/

Axel Larsen, Dánia Kommunista Pártjának elnöke Herring városban egy gyűlésen elmondott felszólalásában elítélte a dán kormány külpolitikáját.

A "Land og Folk" című lap jelentése szerint Axel Larsen kijelentette, hogy rendkívül helytelen és káros Dánia számára Dánia csatlakozása az Északatlanti Szövetséghez, a Kelettel való kereskedelmi csökkentése, a Franciaország által Indokínában folytatott háború támogatása, Nyugat-Németország újrafelfegyverzése tervének jóváhagyása. /az Egyesült Államok által Koreában és

Larsen hangsúlyozta, hogy a kormánynak a szociáldemokraták által támogatott, titokban tett ígéretei - hogy jogot biztosítanak az Egyesült Államoknak támaszpontok létesítésére Dániában - nem segítik elő a nemzetközi helyzet enyhülését, sőt ellenkező irányban hatnak.

/folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 29. kiadás

1953. április 13.

21 óra 45 perc

/Axel Larsen...folyt./ T PL/PL/lm Hi di

Larsen erőlyesen figyelmeztette a kormányt, hogy ne folytassa ezt a politikát, amely - amint kiemelte - veszélyes Dánia számára és amelyet a dán nép elítél./MTI/

- . -

Izland szigetén fokozódik a tiltakozás a megszállás ellen

43 T-52 PL/PL/lm Hi di K o p e n h á g a 1953. április 13./TASzSz/

A "Land og Folk" tudósítója jelenti

Reykjavikból:

Izland szigetén fokozódik a tiltakozás az ellen, hogy az amerikai csapatok továbbra is megszállva tartják az országot.

Az izlandi irlak szövetsége egyhangu határozatot hozott, amelyben tiltakozik az ellen, hogy amerikai csapatok állomásoznak Izland területén. Hasonló határozatot hoztak annak a gyűlésnek résztvevői is, amelyet "Az izlandi nők egyenjogúságért küzdő szervezet" hívott össze.

Az ország szakszervezetei, ifjúsági és más szervezetei is sikraszállnak Izland amerikai megszállása ellen.
/MTI/

- . -

"Olaszországnak olyan kormányra van szüksége, amely megvalósítja a társadalmi igazságosságot" - mondotta Parri volt olasz miniszterelnök

44 & D/Co/lm Kor di
3.5

R ó m a

1953. április 13./MTI/

Vasárnap - a kisebb ellenzéki pártok választási gyűléseivel - megkezdődött a választási hadjárat.

S /folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 30. kiadás

1953. április 13.

21 óra 55 perc

/"Olaszországnak olyan kormányra...folyt./ & D/Co/la Kor di

Rómában Ferruccio Parri, volt miniszter-elnök, aki nemrég mondott le a kormányt támogató Köztársasági Párt vezetőségi tagságáról, a Népi Unió nevében beszélt. A Népi Unió a szociáldemokratáktól és a Köztársasági Pártból kilépett politikusok, valamint a volt Akciópártból alakult "Mozgalom az igazságosságért és a szabadságért" nevű politikai csoportosulás és más kisebb politikai csoportok választási szövetsége.

Parri beszédében élesen támadta a kereszténydemokratákat, akik - mint hangoztatta - a csaló választójogi törvény segítségével szeretnék megtartani az abszolút többséget. Hangsúlyozta, hogy a kereszténydemokraták politikája alkotmányellenes és arra irányul, hogy lehetetlenné tegye a széles nyilvánosság ellenőrzését a politikai élet felett. Parri a továbbiak során kijelentette, Olaszországnak olyan kormánynak van szüksége, amely jól kormányoz, megvalósítja a társadalmi igazságosságot és érvényre juttatja a közéletben a becsületesség elvét.

Epicarno Corbino, volt liberális politikus, a Nemzeti Demokrata Szövetség milanoi gyűlésén mondott beszédet. Hangsúlyozta: a demokratikus erőknél azt kell célként maguk elé tűzniük, hogy a kormánypártok a képviselőházi választások során ne tudjanak 50 százaléknál több szavazatot szerezni. Ebben az esetben ugyanis a demokratikus erőknél sikerülne biztosítani azt, hogy a képviselőházban a mandátumok elosztása az eddigi arányos rendszer alapján történjék. Corbino hangoztatta a szenátusi választások fontosságát is. Ha ugyanis a kereszténydemokratáknak - a többségi prémium révén - mégis sikerülne abszolút többséget kapniuk a képviselőházban, a szenátus még mindig ellensúlyozhatja a kereszténydemokraták és csatlósaik képviselőházi abszolút többségét. Corbino kijelentette továbbá: a Nemzeti Demokrata Szövetség fő feladatának azt tekinteti: legalább annyi szavazatot kapjon, amennyi megakadályozná azt, hogy a kormánypártok megkaparinthassák a többségi prémiumot. Ha ezt a célt elértük - mondotta Corbino - teljesítettük feladatunkat, megmentettük az országot a diktatura rémétől.

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 31. kiadás

1953. április 13.

22 óra 15 perc

A koreai néphadsereg főparancsnokságának április 13-1 hadijelentése

45 T KG/te/1n di

P h e n j a n

1953. április 13./TASzSz/

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság néphadseregének főparancsnoksága április 13-án közölte, hogy az elmúlt nap a néphadsereg egységei és a kínai népi önkéntesek továbbra is kemény védelmi harcokat vívtak Penandon térségében az amerikai-angol intervenciókkal és a Li Szin Man-főlc csapatokkal. Az ellenség körülbelül egy ezrednyi erővel többbizben rohamot intézett a Penandontól nyugatra lévő hegycsúcsok irányában. Az ellenség, amelyet erős tüzérségi tűz és a néphadsereg csapatainak ellentámadásai fogadtak, veszteségekkel visszavonult.

Április 13-án a néphadsereg légvédelmi egységei és az ellenséges repülőgépekre vadászó lövészek három ellenséges repülőgépet lelőttek./MTI/

- . -

Az amerikaiak április 9-én Csozsuszigeten és Pongan-szigeten meggyilkoltak egy-egy hadifoglyot

46 U BM/EM/1n di

P e k i n g

1953. április 13 /Uj Kína/

Április 9-én, csütörtökön az amerikaiak meggyilkoltak egy hadifoglyot a csozsuszigeti, egyet pedig a ponganszigeti hadifogolytáborban.

Amerikai jelentések szerint a csozsuszigeti incidens abban a táborrészlegben történt, ahol olyan hadifoglyokat őriznek, akik állítólag "megtagadták a hazatelepülést". A meggyilkolt hadifogoly - a kínai népi önkéntesek egyik fogóságba esett harcosa - azonban "feltehetően fanatikus kommunista" volt. Ezt már nem magyarázták meg az amerikaiak, miként történhetett, hogy ez a "fanatikus kommunista" olyan hadifoglyok közé került, akik "megtagadták a hazatelepülést."

/fo ly t. köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 32. kiadás

1953. április 13.

22 óra¹⁵ perc

/Az amerikaiak április 9-én..folyt./ U BM/BM/lm di

Ez az incidens is azt bizonyítja, hogy az amerikaiak a "hazatelepülés megtöredésére" kényszerítik a hadifoglyokat és hogy szöges ellentétben áll a tényekkel az amerikaiaknak az az állítása, amely szerint a fogságba esett kínai népi önkéntesek háromnegyedrésze "megtöredje a hazatelepülést"./MTI/

- . -

Befejeződött az Olasz Nők Kongresszusa

47 & D/Co/lm Kor di

R o m a

1953. április 13./MTI/

Vasárnap Rómában befejeződött az Olasz Nők Kongresszusa. A kongresszus megvizsgálta az olasz nők helyzetét és megszövegezte és elfogadta az "Olasz Nők Chartáját", amely az olasz nők követeléseit tartalmazza, és felhívást intéz valamennyi olasz lányhoz és asszonyhoz, fogjanak össze és harcoljanak együtt a társadalmi haladás érdekében.

- . -

Szovjet diákküldöttség utazott Franciaországba

48 T-61 KG/te/lm Kor di

M o s z k v a

1953. április 13./TASzSz/

A Francia Országos Diákszövetség meghívására szovjet diákküldöttség utazott Franciaországba, amelynek tagjai: Z.P. Tumanova és A.A. Szmirnov./MTI/

- . -

R.

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 33. kiadás

1953. április 13.

7 óra 10 perc

Hivatalos jelentés a vezérkari tisztek hétfői üléséről

49 U BM/Mh/ln di

K o s z o n

1953. április 13. /Uj Kina/

A koreai-kinai fegyverszüneti küldöttség április 13-án, hétfőn a következő közleményt bocsátotta ki:

"A két fél vezérkari tisztjeinek április 13-i ülésén a koreai-kinai fél bejelentette, hogy az általa hazatelepítendő nem-koreai beteg és sebesült hadifoglyok sorában amerikai, angol, török, kanadai, görög és holland hadifoglyok mellett fülöpszigeti, délafrikai, ausztráliai és colombi hadifoglyok is vannak.

A két fél vezérkari tisztjei hétfőn a beteg és sebesült hadifoglyok szállításával és átvételével kapcsolatos konkrét adminisztratív részletekről tárgyaltak és a felmerült problémákban megállapodásra jutottak." /MTI/

- e -

V É G E